


Опрос работодателей, участвующих в государственной

экзаменационной комиссии был проведен в июне 2024 года. Анкеты

были разосланы на кафедры, распечатаны, и в бумажном виде

предложены для заполнения участникам ГЭК.

В связи со способом проведения процедуры анкетирования, выборку

можно считать сплошной и не приводить показатель ошибки выборки.

Однако, затруднительно расширять выводы данного опроса на всех

возможных работодателей, так как участники ГЭК являются более

заинтересованными в образовательном процессе СПбГАСУ, а значит, их

оценки могут отличаться от всей совокупности работодателей.

В связи с печатной формой опроса актуализировались и такие

проблемы как возможность подделки анкет на кафедре, неполное

заполнение анкеты и неразборчивость почерка респондента,

заполнявшего анкету.

Чуть больше половины (58,5%, в

2023 году - 55,4%) респондентов

сообщили, что в их компаниях

работают выпускники СПбГАСУ
последних 5 лет.
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52,7% респондентов ответили,

что они удовлетворены

качеством образования в

СПбГАСУ. В 2023 году данный

показатель составлял 47,8%.
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Наиболее высоко были оценены коммуникативные качества

выпускников, способности к командной работе (4,28), чуть ниже –

инициативность и профессиональные цифровые компетенции (4,26 и

4,23), далее идут практическая подготовка (4,10).

Ниже всего были оценены знание законодательства в сфере

деятельности и теоретическая подготовка (3,51 и 3,45).

Оценки по удовлетворенности качеством выпускников



Компании, сферы деятельности



Ваши предложения по улучшению подготовки выпускников СПбГАСУ





Наиболее часто встречаются замечания работодателей о

необходимости большей практикоориентированности обучения –

увеличение длительности практики, участие в проектах по наладке,

пуску, монтажу оборудования, вовлечение в учебный процесс

специалистов-практиков, а также больше привязки ВКР к реальным

задачам и перспективным направлениям.

Также среди рекомендаций встречались такие как: увеличение

количества экскурсий на предприятия, больше уделять внимания

изучению нормативной деятельности, внедрение информационных

технологий в учебной практике.

Кроме этого некоторые работодатели обращают внимание на

недостаток у выпускников навыка работы в команде и критического

мышления.

Выводы

Предложения и пожелания работодателей в большей степени

ориентированы на увеличение количества и повышение качества

практических занятий, повышение производственной практики на

объектах и интенсификации взаимодействия с работодателями как

администрации университета, так и студентов.

Также необходимо отметить значимость изучения законодательства и

развития коммуникативных навыков, навыка работе в команде и

критического мышления.


